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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 
          SECRETARIA  MUNICIPAL 
 
 
  SESION  ORDINARIA  Nº  7  DEL CONCEJO  MUNICIPAL 
        MARTES  22  DE  ENERO  DE  2013       9,50  HORAS 
 
 
ASISTENCIA:   Sr. Carlos Arturo Leal Neira. 
     Sr. Juan Antonio Arellano Avello. 
     Sr. Nelson Sanzana Salazar. 
     Sr. Pablo González Henríquez 
     Sr. Jorge Monroy Betancur. 
     Sr. Ricardo Aedo Smith 
 
 
Preside la Sesión el Alcalde de la Comuna  Sr. Diego Ibáñez Burgos. 
Secretario, Faustino Villagra Cárcamo, Secretario Municipal. 
  
   T  A  B  L  A 
 
1.-AUDIENCIA:  BOSQUES ARAUCO. SR. RODRIGO NOVA. 
 
2.-APROBACION ACTA  Nº 6. 
 
3.-CORRESPONDENCIA. 
 
4.-INFORMACIONES:  RENTAS Y PATENTES  ROL 1er SEMESTRE 
        SR. ARMANDO ESCOBAR. 
5.-MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL Nº  2 Y Nº 3. 
 
6.-MODIFICACION PRESUPUESTARIA  DE SALUD Nº  2 Y  Nº 3 
 
7.-APROBACION PRESUPUESTO AUDITORIA EXTERNA. 
 
8.-VARIOS. 
 
Alcalde: En el nombre de Dios  comenzamos esta Sesión  Nº 7 del Concejo 

Municipal.  Bienvenidos a este Concejo. Tenemos una Comitiva de 
visita. Agradecer la buena onda  de permitir viaje a Santiago. 
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  A los presentes les haremos un Concejo entretenido 
 
 
  En la semana pasada estuvimos  nueve horas sentados en esta mesa 

de trabajo.  
 Aquí se opina con fundamento. Tratemos de hacer un Concejo  con 

síntesis y terminamos al medio día.  
 1º  las visitas, luego la Tabla.  En el orden está Bosques Arauco , el 

Sr. Rodrigo Nova y comitiva.  Acta se les envió  para sus 
observaciones. Veremos Rol de Patentes de Alcoholes.  Tendremos 
Modificaciones Presupuestarias. Vendrá Jefe de Finanzas. Se hará 
una Auditoría Externa que nos salvaguarda. Con respeto  a la 
Contraloría. Tendremos respuestas a sus interrogantes, entregadas, 
ojalá, por escrito.  

 Todo el mundo quiere ser atendido. Primero invitados especiales. Se 
por qué esta reunión con Bosques Arauco. 

 Invito al Sr. Nova a exponer. Tiempo de cosechar.  
 
 PRESENTACION COMUNAL OPERACIONES FORESTALES   

DE   BOSQUES    ARAUCO 
 Sr. Rodrigo Nova  Srta. Katherine Coppelli  Sr. Cristian  Boten 
 Sr. Pablo Valenzuela  Sr. Claudio Ulloa   Sr. Elías Velásquez 
 Sr. Goofrey Mansilla  Sr. Ronald Aliste. 
 
 (documentos anexos)  
 
Sr. Nova: Agradecemos la oportunidad de estar en este Concejo y de hacer esta 

presentación al Sr. Alcalde y Concejales. Me acompaña un equipo de 
la Empresa. En Noviembre pasado  vinimos  a presentarnos y dar a 
conocer Bosques Arauco. Solicitamos un tiempo al Concejo 
Municipal para solucionar  problemas de la Comuna. Objetivo 2013.  
Dar a conocer actividades en la Comuna de Contulmo.  

 
Sr. Sanzana: Camiones cargan en Caminos vecinales y demoran el paso de los 

vehículos.  
 
Sr. Nova: No hacemos nada en caminos vecinales.  
 
Sr. González: Hacen trabajos y perjudican los caminos. 
 
Sr. Nova: Hicimos reunión con Junta de Vecinos de Buchoco.  
 Vecinos plantearon inquietudes. Hablamos con propietarios. Trabajo 

de acarreo de ripio termina  la próxima semana. Se hicieron mejoras, 
se incorporó ripio y se colocó alcantarillas, 5 o 6.  En Invierno no se 
usará camino de las vegas.  
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Sr. Leiva: Nuevo Trato de Bosques Arauco: Antes de la operación  se hace 
consultas a comunidades locales y Juntas de Vecinos para anticiparse 
al impacto. En acuerdo con ellos se reducen impactos.  

 
Sr. Sanzana: Conversaron con vecinos Mapuches?  Con las comunidades o 

colindantes? 
 
Sr. Leiva: Con las organizaciones, Juntas de Vecinos y Comunidades 

Mapuches.  Primero con Loncos, luego con Comunidad.  
 
Sr. Monroy: Saludar a Don Rodrigo Nova y agradecer su visita. 
 En el caso de Contulmo  hacer By-Pass  para no pasar por el pueblo. 

Hablé  con Thelmo Schmidlyn y con hijo de Rubén Valdebenito.  
Ellos venden lo que se necesita para completar camino. 

 
Sr. Nova: Venderle a Bosques Arauco? 
 
Sr. Sanzana: Por muchos años se utilizó Camino Grollmus que va del Molino a 

predio de Sr. Valdebenito. Han visto la posibilidad de conversarlo 
para utilizarlo y evitar el paso por el pueblo? 

 
Sr. Nova: No directo.  Hay detalles. No hemos tenido oportunidad de conversar 

con Sr. Grollmus ni con Sr. Valdebenito. Haremos la gestión. Por el 
momento Contulmo es la única vía. Tenemos cuatro predios a 
cosechar, son 250 Hás.  Dentro de las mejoras la idea es evitar 
impacto visual, no cosechar todo a la vez. Se cosechará por 
secciones.  

 
Sr. Leiva: Cosecha alternativa para evitar impacto visual en 2013, 2014 y 2015.  

Y que el tránsito de camiones sea cuando no haya Turistas.  
 
Alcalde: Se atrasó el proceso.  
 
Sr. Leiva: Madera saldrá en Invierno.  
 
Sr. Sanzana: Cosecha amenaza al lago, que bueno que se mitigue el impacto.  En 

Elicura sedimento de cosecha llegó al lago. Labores por madera  Plan 
a largo plazo. No pueden salir por carretera Quidico?. Tienen gente 
en Medio Ambiente? Compran a particulares?  Se que las 
plantaciones llegan hasta las quebradas. Le corresponde a Bosques 
Arauco denunciar este daño  a las fuentes  de agua? 

 
Sr. Nova: Ocupamos camino a Tranguilvoro. Camiones no pueden salir por 

diseño del camino, por Buchoco hacia Pocuno y carretera Quidico. 
 
Sr. Sanzana: Digo por la orilla del lago hacia la Hostería Lanalhue. 
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Sr. Nova: No tenemos conexión de caminos en ese sector. Es sector privado. 
 
Sr. Aedo: Conozco el sector. Cámara de Turismo plantea lo que pasa hoy  en 

camino Buchoco, importante poner Matapolvo, que quede 
conversado.  

 
Sr. Nova: Partimos con aplicación de Matapolvo pero clima perjudicó, se 

perdió el efecto. En este momento se coloca agua, camino quedará 
bien al final del paso con camiones ripieros. Se ha mejorado.  Se hace 
perfilado  y luego viene de nuevo Matapolvo.  

 
Sr. Leal: Fecha? 
 
Alcalde: Dejarlo impecable. Pero hoy estamos mal.  Camioneros tienen 

equipamiento no pueden andar a velocidades indebidas.  
 
Sr. Leal: Se habla de Buchoco. Hoy y cuando se inicie faena de cosecha qué se 

hará? 
 
Sr. Nova: Procuro mantención permanente.  
 
Sr. P. Valenzuela: Antes de empezar acarreo de ripio se colocó Matapolvo en tramos 

con casas. Producto inocuo. Diciembre se bajó intensidad de trabajo. 
Aplicamos ahora Camión Aljibe.  De nuevo aplicamos Matapolvo. 
Mañana terminamos. Tráfico de camiones se terminó. 

 Dentro del Programa antes de las operaciones y posterior hay 
mantención. Debemos dejar normal. Perfilado, cunetas, etc.  Se usa 
Motoniveladora, Rodillo, etc.  Dejar el camino que resista el trabajo 
de Invierno. 

 
Sr. Arellano: Buenos días. Esta prestación es en sectores urbanos . También en el 

sector Huide.  Les dije que no es la peor Empresa. Bosques Arauco 
ha ido mejorando. Y han hecho aporte de leña. Mejorar  bienestar de 
los campesinos, soy representante y soy campesino. Respeto a las 
Culturas Originarias. Para que la tierra  sea siempre fruto de vida.  

 Tengo inquietudes. Impacto visual. Desechos en orilla de caminos. 
Que se haga poda en Cuesta El Peral. 

 Vecinos reclaman por el polvo.  
 No andar en convoyes. Vecinos son choferes nuevos .  
 Se hace desmalezamiento en las orillas y se les agradece. 
   Por estas causas Turismo de Rucañanco no es óptimo.  
   Bueno el cierre de Cancha de Acopio  de Don Ekard Grollmus.  
   Debe haber trato óptimo.  
   Mejorar contratación de mano de obra. Certificar. Calificar.  
   Hay oferta  y falta contratación, ese es el espíritu.  
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Que se reduzcan las velocidades de los camiones, cuando se ve a  un 
Peatón, a una Carreta, que conductores tomen conciencia y respeten. 
20 K H en sectores rurales.  
Mi preocupación es esa. Hay que mejorar.  Se ha legislado sin 
experiencia con leyes  que afectan a las bases. Trabajemos con las 
comunidades, sería lo más atinado.  
 

Sr. Sanzana: Comparto lo dicho por el Concejal Arellano. Tema Mapuche. 
Legisladores no conocen el territorio. La fórmula es el diálogo. 
Buscar soluciones. Tengo documento con Acuerdo con Volterra. Con 
Bosques Arauco sería ideal. Que se cumplan compromisos: 

 No vehículos a alta velocidad, no en caravanas. 
 Que se respete a vehículos chicos y a las personas.  
 Invertir en Señalética para los vecinos y los conductores. 
 Palos botados  en la Carretera Contulmo Cañete. 
 Conversación abierta, pero cumplir compromisos. 
 No soy partidario de la reforestación. Prefiero la naturaleza,  pero 

acepto lo hecho porque es progreso. Pero cumplir normas del Medio 
Ambiente. 

 
Sr. Leal: Hay acuerdo con Bosques Arauco para cosechar, pero hay desechos  

en el borde de los caminos. 
 
Sr. Nova: Fiscalizamos  y cumplimos compromisos. Tenemos varios días para 

fiscalización. Hay responsables en la Empresa. Que los vecinos 
hagan llegar observaciones a la Empresa. Respuesta en siete días.  

 
Alcalde: Sr. Nova: Habiendo escuchado, reclamaciones, felicitaciones, 

observaciones y cumplimientos con el tema. En general agradecer 
que hayan venido. Dejar en claro. No veo a la Empresa  como Hogar 
de Cristo. Es Empresa.  Bosques Arauco no trabaja para que seamos  
más grandes. Trabaja para producir sin riesgos. Daremos la pelea por 
estos riesgos y defensa del Medio Ambiente. Trabajamos en 
concordancia con todos. Tirón de orejas a todos. Empresas sirven. 
Que entiendan que nuestra postura  no es la misma en Contulmo, Los 
Alamos u otra Comuna.  Contulmo es zona Turística y se les va a 
exigir más por el Medio Ambiente. Tres años de cosecha en Buchoco 
me preocupan. Camino es muy estrecho en Buchoco con riesgo de 
accidentalidad. Me he reunido con Junta de Vecinos de Buchoco y 
están desconformes.  Ponerse de acuerdo. Junta de Vecinos dijo algo 
a nosotros y otra cosa a Uds. Empresa vela por la rentabilidad. 
Alcalde ha hecho acciones. Ensanchar los caminos. 
Interesa que los que transitan  no traguen polvo. Agradezco la 
colocación de Matapolvo en los frentes de las casas. No se evita el 
polvo en suspensión. Se traga igual. Ideal todo el camino con 
Matapolvo. Priorizo responsabilidad social.    



6 
 

6 
 

Bosques Arauco Lidera en Hás.  No somos pedigüeños. Años 
trabajando con Uds. Si no nos ponemos de acuerdo no funcionamos. 
Hay puntos muy peligrosos.  G.P.S. es para conocer velocidades. 
Uds.  hacen lo mínimo o poco más. Turistas sufren. 
Velocidad de camiones es notoria. Que quede claro. No importa que 
le vaya bien o mal a la Empresa, si le va bien, le va bien a la 
Provincia. Dañamos tanto,  mitigamos tanto.  Me preocupa alto 
tonelaje en sector urbano. Daño en pavimentos. Me interesa otra ruta 
alternativa para camiones. Me importan caminos vecinales y caminos 
públicos.  No prohibimos, abucheo si, se traga polvo.  
Conversamos con Ministra de Medio Ambiente. 
Vendemos Comuna limpia y Turística. 
Trato de interpretar.  Condiciones mínimas. Que bueno que estén 
aquí. Hay leyes dando vueltas. No se puede concertar petitorio. 
Queremos mejorar camino a Buchoco. Ensanchar si o si después del 
Puerto Contulmo.  Hay una Escuela en el Sector. Hay que ser 
previsionistas.   Uds. deben saber por dónde transitar con sus 
camiones. 
En Junta de Vecinos de Buchoco se cambió al Presidente. Situación 
compleja. Presidente renunció.  Vecinos querían cortar el camino. 
Estoy del lado de los vecinos y no de las Empresas. 
 Si pueden ocupen ruta de las vegas, que no me reclamen los vecinos. 
Exijo formalidad, por escrito.  Estoy llamado a proteger  la integridad 
física de los vecinos. Desde ese punto de vista necesito certificación. 
No damos el ancho.  No me pongo complicado.  Empresas no se 
ponen de acuerdo, no todos aceptan segundo acceso. 
  Si son dueños de cuatro fundos y habrá tres años de cosecha la 
mitigación debe verse. Hay que conjugar Medio Ambiente con  
Turismo y  con vecinos que viven acá.  
Se contamina el lago, perdemos caminos.  Política de trabajo, 
Contulmo es distinto. Podemos ponernos complicados. Podemos 
ganar.  Ordenanza tras Ordenanza. Tendremos Juez de Policía Local, 
podemos llenarnos de Partes  y de recursos. No es la idea.  
  Ayuda, mitigación, ensanchamiento, etc.  Camino seguro. Ayudarse 
entre todos. Turistas no vuelven en estas condiciones. 
Comunidad complicada con velocidad. Agradecer que nos escuchen. 
Trabajemos luego, cooperarnos. Han tomado apuntes? Es lo que 
pedimos todos. En qué nos pueden ayudar. 
 

Sr. Boten: Esta dinámica es positiva, si lo hacemos un hábito nos encontraremos 
en cosas  claras. Costumbre que viene para quedarse.  Traemos 
también Programa de Cooperación con Fundación Arauco. Apoyo a 
las Escuelas Públicas.  
Hay varias cosas que las vamos a tomar.  Tomamos apuntes. Habrá 
una respuesta. Si está la disposición del Municipio, es bueno. Nos 
dejaron pega.  
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Alcalde: Como operamos en la hora, estamos en Temporada Estival, estamos 
con Turistas. 

 
Sr. Nova: Se termina faena en Buchoco y se hace mantención al camino. Plazo: 

Esta semana.  Acuerdo con Directiva. Sr. Ismael Navarro nos planteó  
soluciones. Estamos cumpliendo. Ponemos Barreras de Protección, 
no como Vialidad pero  Barreras. Finaliza tránsito de camiones 
Tolva.   

 Huide: Faenas de cosecha.  
 
Sr. Valenzuela: Faenas de camiones  Tolva terminó. Camiones no quedan en el 

predio por seguridad, transitan vacíos. Se guardan en sector urbano.  
 
Sr. González: Vehículos vacíos corren mucho más.  Hora de regreso es hora de 

turistas.  
 
Sr. Nova: Hacemos mantención esta semana. Barreras de Contención  y 

Señalética. Recomendaciones a choferes. 
 
Alcalde: Veamos tema Camino Grollmus.  
 
Sr. Nova: Trataremos evitar pasar por Contulmo. Posibilidad es usar Camino 

Grollmus-Valdebenito.  Ver qué posibilidad hay de usarlo. Bajar 
presión en la ciudad.  

 
Alcalde: Sin compromiso. Descomprimir la ciudad. Tener la posibilidad de 

hacer nexo y hablar con la familia. 
 
Sr. Nova: Se mejoró camino de las vegas.  
 
Alcalde: No es encerrona. Invité al Asesor Jurídico Sr. Christian Grollmus.  
 
Sr. Nova: No tenía la posibilidad de conocerlo.  
 
Alcalde: Don Christian Grollmus vive en el sector. Petición es conversar. 
 
Sr. Nova: Conversamos con Don Gonzalo Díaz Müller. Camino aparece como 

Rol  P. J 310? 
 
Sr. Grollmus: Privado.  Parte del campo. Le dimos servidumbre a Rubén 

Valdebenito.  Conversación entre los tres.  
 
Sr. Sanzana: Agradecer que esté Don Christian Grollmus. Buena disposición. 
 Recordar que ese camino dio utilidad a la comunidad. Celebro que 

esté aquí.  
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Sr. Monroy: Las dos alternativas que se vean. . 1ª Camino Grollmus sale a una 
curva. Ver el otro tema.  

 
Alcalde: Salidas a evaluar. Hay que concretar.  Camino Grollmus es mejor. 

Evaluar. 
 
Sr. Sanzana: Hay que considerar a los vecinos. Camino más corto para Buchoco y 

Lincuyín.  
 
Sr. Grollmus: Coordinaremos con Rodrigo Nova y el Municipio. 
 
Alcalde: Excelente la intervención. 
 
Sr. Leiva: Entendemos la inquietud. Mitigar paso por la ciudad.  Veremos 

factibilidad técnica y económica. Nos vamos con la misión de 
encontrar salida A o B. Exploraremos los casos. 

 
Alcalde: Vamos paso a paso.  
 
Sr. Nova: En Buchoco nos coordinamos con Ismael Navarro. 
 
Alcalde: Y sector Cerro, cómo? 
 
Sr. Nova: Primero esto y luego reunión con Directiva. Compromisos escritos.  

Hay inconvenientes. Veremos alternativa de sacar madera en 
Invierno. Menor impacto posible.  

 
Alcalde: Decir que trabajaremos así. Dejar trabajo con vecinos. Concejales 

estarán vigilantes.  Ver lo que se cumple. Llanos a recibirlos en 
cualquier momento. Está la voluntad de recibirlos.   

 Doy por terminado el tema. 
 
Sr. González: Sobre lo mismo. Considero que propuesta del Sr. Monroy  hay que 

considerarla. Esto implica nuevo ordenamiento comunal. Resulta de 
la propuesta  hasta espacio para poblaciones. Podemos llegar a 
acuerdos. Comprar el terreno y hacer el camino 

 
Alcalde: Tiene razón.  
 
Sr. Aedo: Petición Comunidad de Huide: Hay acuerdo con Nelson Troncoso 

para salida de camiones por su predio? 
 
Sr. Nova: Nos permite salir con camiones cargados. Permite paso de camiones 

vacíos pero con condiciones.  
 
Alcalde: Con seguridad, señalética, etc.. 
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Sr. Sanzana: Agregar presencia de Bosques Arauco. Invertir en señalética. 
 Camino Grollmus que se compre  y sirve  a sectores de Buchoco y 

Lincuyín.  
 
Alcalde: Damos por terminado. Dos Temas: 1º  Fiestas del Verano.  

20 Semanas Musicales. 
  Semanas Contulmanas.  

Muy entretenido.  Esto no es cargar la mata a Bosques Arauco, La 
Araucana,  Bancos, etc.  Implica ayudarnos en esta cruzada. Pedir 
ayuda en dinero o aportes. Semanas Contulmanas sale de Presupuesto 
Municipal. Conjugar Presupuesto con necesidad de recursos . 
     2º  Tema: Cosechera de Algas. 
Hay que guardarla en lugar seguro y los Kayaks del Club Náutico.  
Bosques Arauco tiene espacio en Licahue para estos efectos. 

 
Sr. Leal: En San Ernesto Forestal Mininco apoya. Necesitamos apoyo al 

Deporte.  
 
Sr. Boten: Estamos evaluando Contulmo para involucrarnos en Deportes, 

Cultura y Educación. Aportamos a la Copa Arauco. En la última 
participaron más de 1.200 niños.  Nos llegan solicitudes y las 
evaluamos. Para lo que necesitan usar la Ley de Donaciones 
Culturales. Esa es la base. Lo planteamos asi.  

 
Alcalde: Eso es de un año para otro. Pero ahora, qué posibilidades tenemos 

ahora.  
 
Sr. Boten: Se lo hemos planteado a esta Comuna, debe trabajarse de esta 

manera. 
 
Alcalde: Pero ahora no hay nada? 
 
Sr. Boten: No estoy facultado para eso. Solo a través de Donaciones Culturales. 

Recibimos muchas solicitudes. Recomendamos eso.  
 
Alcalde: Cómo ayudar a las Semanas Contulmanas? 
 
Sr. Boten: Hoy no podemos.  
 
Alcalde: No se toma en cuenta lo que hemos soportado por años? 
 
Sr. Boten: La base es Ley de Donaciones Culturales.  
 
Sr. González: Fiesta está casi en el inicio. Hacer petición de apadrinar a la Orquesta 

Sinfónica a través de la Ley de Donaciones Culturales, un 
compromiso real de la Empresa.  
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Alcalde: Forestal Mininco apoya el Deporte en el Valle de Elicura. Las 
Empresas apoyan lo social y lo deportivo. Hacemos comparaciones.  

 
Sr. Boten: Estamos organizados de distinta manera. Ver cómo trabajar más 

adelante, los Presupuestos son de un año para otro. Generar un Plan 
para aportar. Tendríamos una atención especial. Veríamos cuál es el 
Proyecto  más relevante para apoyar.  

 
Alcalde: Dejemos una reunión  para definir, trabajarlo. No nos olvidamos que 

no son filántropos.  Reunión para apadrinar Orquesta y Deporte. 
Planifiquemos. Acordemos reunión.  

 
Sr. Nova: Lugar para guardar Máquina es de Celulosa Arauco. Puede ser 

Licahue donde faciliten espacio. Haremos gestión y les 
informaremos.  

 
Alcalde: Algo más? 
 
Sr. Aedo: Tengo claro que hay que trabajar a largo tiempo. Pero no hay una 

Caja Chica para estas situaciones?  
 
Sr. Nova;: Hagan llegar solicitud  por escrito igual que Cañete para Feria. 
 
Alcalde: En nombre del Concejo Municipal agradecer su presencia.  
 
Sr. Aedo: Mandaremos solicitud.  
 
Alcalde: Agradecer y salir adelante con los temas. Es distinto un Concejo de 

otro. Agradecer en nombre de los funcionarios.  Podemos seguir 
conversando. No es prohibir sino sumar. Agradecer su presencia. En 
cualquier momento nos podemos reunir de nuevo. Muchas gracias.  

 
Sr. Nova: Muchas gracias.  
 
 A  C  T  A. 
 
Alcalde: Se les pidió leer el Acta y por escrito las observaciones. 
 
Sr. Leal: Pág. 6. Faltó poner que los Dirigentes dejaron de manifiesto malestar 

por ausencia del Alcalde. 
 Pág. 28: Trabajar en común Municipalidad, Salud y Educación.  
     No corresponde “ Hoy me abstengo” 
 
Sr. Arellano: No tengo observaciones. No Tengo Computador.  
 
Sr. Sanzana: Pág. 5.No quedé conforme. Nunca dije  que hay ladrones. Seguir 

fiscalizando.  
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 Pág. 6: Hablar con el Comité de Viviendas y la Junta de Vecinos.  
 Pág. 8: Dije  cortar pasto en Estero de Nueva Esperanza y vía 

pública.  
 
Sr. González: Jamás he enlodado al Sr. Sanzana. Funcionarios nuevos se refieren a 

los funcionarios municipales en mala forma. Dan la impresión que la 
Municipalidad estaba llena de ladrones. No lo he tocado al Sr. 
Sanzana.  

 
Alcalde: Malas interpretaciones se dan cuando no se pone atención. Tienen 

derecho a aclarar. Jamás he dicho que el Sr. Sanzana ha tratado a 
alguien de ladrón.  

 
Sr. González: Pág. 27: Dije más de $ 60.000.000. Educación deuda de arrastre. 
 Municipalidad igual.  Jamás se estableció deuda negativa. 1ª vez que 

Das refleja deuda negativa. Algo nuevo. No está bien, me llama la 
atención.  

 
Sr. Leal: Pág. 28: No dije hoy me abstengo. 
 
Sr. Monroy: Apoyo a Concejal Sanzana, no dijo que hay ladrones.  
 Decreto Subrogancia: Corresponde al Secretario Municipal no al 

Secretario de Planificación.  
 
Alcalde: Contraloría aclara. Secretario Municipal es Ministro de Fé.  Ley 

permite que sea otra persona. Grados en Municipalidad están en 
desorden. Art. 62 de la Ley Municipal lo aclara. Que explique 
Encargado de Control Patricio Fierro. 

 
Sr. Fierro: Se plantea en la ley municipal. Con acuerdo del Concejo el Alcalde 

puede designar a otro funcionario. Se libera a Secretario Municipal  y 
Encargado de Cultura. Se apunta a liberar no excluir.  

 
Alcalde: Contraposición de funciones. 
 
Sr. Fierro: Contraloría ha aclarado. Liberar de funciones al Ministro de Fé.  

Liberar pugna de intereses. Planta Municipal tiene imperfecciones.  
 
Alcalde: Concejo aprobó subrogancia. Aclarar dudas.  
 
Sr. Monroy: Pág. 33: Dije pasa hasta en los Gobiernos. Subsecretaria de Deportes 

en Gobierno de Presidenta Bachelet, no tenía Título. Hay Abogados 
sin Título. Médicos.  

 
Sr. Aedo:  Fundamenté mi abstención. No aparece.  
 
Alcalde: Enviaré Actas los Viernes. A Correos electrónicos.  
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Sr. Arellano: Pág.9: Convenio Prodesal. Dije Agricultura, no Apicultura.  No 

refleja inversión.  Saldos Pro-Retención. Me surge la duda que se 
usan estrategias. Me abstuve de votar Pro-Retención.  

 
Alcalde: Acta es seria. Secretario es Ministro de Fé.  Momento de votar es 

solemne. Acepto modificaciones pero en votaciones es delicado. 
Seremos solemnes. En votación quedar claro. Hay una forma y un 
fondo.  

 
Sr. González: No estoy de acuerdo en no leer el Acta. En general no son tan 

extensas. En casos especiales, si.  No siempre. Considero que si es 
posible, leer el Acta. Debe leerse. Pero por ahorrar material puntos 
seguidos y apartes no se usan. 

 
Alcalde.  Tiene razón.  
 
Sr. Leal: Importante. No salir del tema.  Entorpece. Fundamentos deben ser 

antes de la votación.  
 
Alcalde. Actualizar Reglamento de Sala.  
 
Sr. Leal: Puede haber Break? 
 
Alcalde: Fijar tiempos. Ver Reglamento de Sala.  
 
 VOTACION  POR EL ACTA Nº 6.  
 
Sr. Leal: Si, la apruebo.  
 
Sr. Arellano: Si, la apruebo.  
 
Sr. Sanzana: Si, la apruebo.  
 
Sr. González: Si la apruebo. 
 
Sr. Monroy: Si, la apruebo. 
 
Sr. Aedo: Si, la apruebo.  
 
 ACTA ES APROBADA. 
 
 ROL DE RENTAS Y PATENTES 1ER  SEMESTRE. 
 
Sr. Escobar: Corresponde aprobar 2ª Cuota Patentes de Alcoholes. Son 35 

Patentes.  No corresponde entregar documentos. Si en Junio.  Se 
revisó el 30 % de ellas.  Se pidió Certificados de Antecedentes y 
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otros documentos,  hay una Transferencia  del Sr. Gustavo Arévalo a 
Sra. Elizabeth Cartes. Cambian valores de acuerdo a I.P.C. 

 
Alcalde: Presidentes de Juntas de Vecinos informan? 
 
Sr. Escobar: Municipalidad pide pronunciamiento aunque no es vinculante la 

opinión. 
 
Sr. Aedo:  Consulta: Hay Patentes que pagan más que otras, Ejemplo: Emilia 

Fierro, Gustavo Arevalo, etc.  
 
Sr. Escobar: Capital declarado.  Art. 24. Produce diferencias.  
 
Alcalde. Sigue Emilia Fierro? 
 
Sr. Escobar: Pasa a Eduardo Figueroa.  
 
Sr. Arellano: Cuántas Botillerías por Ley de Acuerdo  a la población? 
 
Sr. Escobar: Tenemos 70%  a 80% de Patentes excedidas de acuerdo a la 

Población.  
 
Alcalde:  Como orden. Al aprobar ver si hay interés manifiesto, no votar.  

Sólo por saber. Cuántas  Patentes  puede tener una persona. 
 
Sr. Escobar: No hay límite.  Transferencias son internas. Traslados aprueba el 

Concejo. 
 
Sr. Sanzana: Existe Reglamento para otorgar Patentes  y distancia de los Colegios?  

Hay reclamos de Apoderados por Liceo y Escuelas . Por la cercanía 
de Establecimientos de Expendio.  

 
Sr. Escobar: Solo algunos 100 metros. No hay normativa.  De qué punto  se mide? 

Línea recta o circulación? Se ha medido y se ha obviado.  
 
Sr. Leal: En sector rural hay Patentes? 
 
Sr. Escobar: Solo en Calebu.  Nada más. 
 
Alcalde: Hay disposiciones.  
 
Sr. Escobar: Población de 600 habitantes y fácil acceso de carabineros. Camping 

este año no tienen Patente de Expendio de Cerveza.  
 
Alcalde: Huillinco en duda. Hay Expendios? 
 
Sr. Escobar: No hay. Carabineros no aprueba por no poder controlar.  
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Sr. González: Patentes para Camping. Patentes provisorias? 
 
Sr. Escobar: Camping no solicitaron. No hay permisos.  
 
Sr. González: Inversiones Valle Alegre. Está atrasado? 
 
Sr. Escobar: Capital declarado. Se calcula en base a eso. Es una Empresa que tiene  

domicilio en Santiago y no tiene local en Santiago por lo que no 
pagan Patente allí.  Por eso el valor. , 

 
Alcalde: González Molina no tiene Capital Declarado? 
 
Sr. Escobar: Ley lo considera. Capital 0. 
 
Sr. Sanzana: Benítez Flores? 
 
Sr. Escobar: Más de un local y se divide Capital y Trabajadores. 
 
Sr. Aedo: Por qué no todos pagan aseo? 
 
Sr. Escobar: Se paga en una sola Patente.  
 
Alcalde: Multas? 
 
Sr. Escobar: No han presentado distribución de Capital  y de Trabajadores con 

respecto a sucursales.  
 
Alcalde: Más consultas?    Votación.  
 
 VOTACION POR EL ROL DE PATENTES DE ALCOHOLES 
 
Sr. Leal: Si, aprobado.  
 
Sr. Arellano: Abstención.  
 
Sr. Sanzana: Si, aprobado.  
 
Sr. González: Si, aprobado.  
 
Sr. Monroy: Si, aprobado.  
 
Sr. Aedo: Si, aprobado.  
 
 APROBADO ROL DE PATENTES DE ALCOHOLES . 
 
Sr. Escobar:  Traslado de patente de Gustavo Arévalo a Elizabeth Cartes. 
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Sr. Aedo: Y si no aprobamos.  
 
Sr. Escobar: Tener antecedentes válidos para rechazar.  
 
Alcalde: Hay demanda civil  por no pago de arriendo del que se traslada. 

Domicilio de Gustavo Arévalo es Población 11 de Septiembre.  Mi 
aprensión es que existen condiciones para rechazar. Este Señor tiene 
domicilio en punta Arenas. He recibido a la vecina.  

 
Sr. Leal: Qué pasa si un contribuyente tiene problemas en el 2º Semestre?  
 
Sr. Escobar: Traemos  Rol de Patentes para aprobación  en Segundo Semestre. Se 

puede negar.  
 
 VOTACION POR EL TRASLADO DE PATENTE DE AREVALO 

A CARTES.  
 
Sr. Leal: Abtención.  
 
Sr. Arellano: Abstención.  
 
Sr. Sanzana: Abstención.  
 
Sr. González: Aprobado. 
 
Sr. Monroy: Aprobado.  
 
Sr. Aedo: Aprobado.  
 
 RESULTADO DE LA VOTACION TRES VOTOS A FAVOR  

TRES ABTENCIONES.  
 
Alcalde: Segunda votación. 
 
 SEGUNDA VOTACION POR TRASLADO DE PATENTE.  
  AREVALO A  CARTES. 
 
Sr. Leal: Abstención.  
 
Sr. Arellano: Abstención.  
 
Sr. Sanzana: Abstención.  
 
Sr. González: Aprobado.  
 
Sr. Monroy: Aprobado. 
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Sr Aedo: Aprobado. 
 
 RESULTADO VOTACION TRES VOTOS POR LA 

APROBACION TRES ABTENCIONES. 
 
 DE ACUERDO A LA LEY MUNICIPAL NUEVA VOTACION EN 

PROXIMA SESION 
 
Alcalde: Adelanto. Cometeríamos error jurídico al aprobar. Próxima Sesión se 

votará con antecedentes.  
 
Sr. González: Aprensión. Al no aprobar Ud. Sr. Alcalde genera problema a la 

Municipalidad 
 
Alcalde: Aprobado Informe de Rol de Patentes. Cumplimos. Gracias Sr. 

Escobar.  
 
Sr. Sanzana: Tema Grifos? 
 
Alcalde: Próxima semana.  
 
 MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL Nº 2. 
 
 Informa Sra. Ana María Vegas. 
REPUBLICA DE CHILE 
I.MUNICIPALIDAD DE CONTULMO  
Área Municipal 
         

PROPUESTA -  MODIFICACIÓN Nº 02 
 
   CONTULMO ,  Enero 22 de 2013. 

 
 
DE:   ALCALDE  DE  LA COMUNA DE CONTULMO 
 
A:     SRES. HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL   
 
1) De acuerdo a lo señalado en el Art. 58 letra A de la Ley N° 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, y el comportamiento presupuestario al 
22 de enero año 2013.  Se solicita  al  Honorable Concejo Municipal,  su acuerdo para realizar la siguiente Modificación Presupuestaria. 
 
A)  Ley Nº 20.642 de fecha 11/12/2012, art 26, que otorgó por una sola vez  a los trabajadores  del sector Publico  un  bono de vacaciones  no 
imponible, pagadero en el curso del mes de enero 2013 y,  comprobante de Ingreso Nº 10452  de fecha 17/01/2013, cuenta contable de Ingresos 
05.03.007.999, “Otras Transferencias corrientes del Tesoro Público” por la suma  de $1.920.000. 
 Se hace necesario incrementar las siguientes cuentas de gastos de personal planta y contrata por la misma suma. 
21.01 “Personal de Planta “por la suma de     $1.280.000.- 
21.02 “Personal a Contrata” por la suma de   $   640.000.- 
         $1.920.000.- 
 
B)  Suplementar la cuenta de gastos 21.04 “Otros Gastos en Personal” por la suma de $5.458.000, para financiar 5 meses contrato a 
honorarios, profesional área Medio Ambiente. 
Financiándose con un aumento en la cuenta de Ingresos 05.03.002.999 “Otras transferencias corrientes de la Subdere”, por la misma suma. 
 
C)   En atención a los compromisos de donaciones del  Banco Estado por la suma de $1.000.000 y empresa privada, auspiciadora de Actividad 
Municipal “Semanas Contulmanas 2013”, por la suma de $500.000, procede incrementar la  cuenta de Ingresos 05.01 “Del Sector Privado” por la suma 
total de $1.500.000.  
Al destinar estos recursos a financiamiento de gastos por realización de “Semanas Contulmanas”, procede incrementar las siguientes cuentas de  gastos: 
  
-  22.08 “Servicios Generales”, por la suma de $970.000. 
Financiamiento gasto por Contratación de artistas, amplificación e iluminación. 
 
- 24.01.004.004 “Organizaciones Comunitarias”, por la suma de $ 500.000, subvención a la Junta de Vecinos Nº 06 Huillinco, para  realizar actividad 
municipal “Cantar Campesino de Huillinco”. 
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- 22.04 “Materiales de Uso o Consumo”, por la suma de $30.000, para la  adquisición de materiales construcción de escenario y carros alegóricos. 
  
D)  Incrementar la cuenta de gastos 22.11 “Servicios Técnicos y Profesionales” por la suma de $4.000.000, para contratación de auditoría 
externa a realizarse en DAEM y DAS.  
Financiándose con una disminución en cuenta de gastos de inversión Consultorías, 31.01.002.007 “Estudio Zona Típica y Pintoresca Contulmo”, por la 
misma suma. 
 
E)    Realizar traspaso de Fondos en presupuesto de  “Semanas Contulmanas año 2013”, en las siguientes partidas de gastos,  por cambio de 
imputación contable: 
 
e.1. Desde la cuenta 21.04 “Otros Gastos en Personal” por la suma de $11.030.000,  hacia la cuenta 22.08 “Servicios Generales”, por Contratación de 
artistas, amplificación e iluminación, a una empresa productora de eventos. 
 
e.2.- Desde la cuenta 22.07 “Publicidad y Difusión” por la suma de $140.000, hacia la cuenta 24.01.008.003 “Premios y Otros Actividades Premios”, para 
adquisición de premios en las actividades y competencia  carros alegóricos. 
 
e.3.- Desde la cuenta 22.07 “Publicidad y Difusión” por la suma de $90.000, hacia la cuenta  de gastos 22.01 “Alimentos y Bebidas”, por adquisición de 
productos alimenticios en actividad “Trilla Yegua suelta”, a realizarse en Mahuilque. 

 
e.4.- Desde la cuenta 22.07 “Publicidad y Difusión”,  por la suma de $140.000, hacia la cuenta  de gastos 22.03 “Combustibles y Lubricantes”, para 
adquisición combustible en actividad, “trilla yegua suelta” y carga combustible motor electrógeno.  

 
e.5.- Desde la cuenta de gastos 22.07 “Publicidad y Difusión” por la suma de $50.000, hacia la cuenta  de gastos 22.04 “Materiales de Uso o Consumo”, por 
adquisición de materiales de construcción escenario y  carros alegóricos. 
 
I.- PROPUESTA MODIFICACION PRESUPUESTARIA EN M$, PO R MAYORES INGRESOS: 
 

Sub 
 Ítems Asig Sub Sub sub INGRESOS M$ 

titulo   Asig Asig   

05 01    Transferencias Corrientes Del Sector Privado 1.500 

05 03 002 999  Otras transferencias corrientes de la Subdere 5.458 

05 03 007 999  Otras Transferencias Corrientes del Tesoro Publico 1.920 

     
 
TOTAL  AUMENTO  DE   INGRESOS EN M $ 8.878 

 
Sub 

 Ítems Asig Sub Sub sub GASTOS M$ 

titulo   Asig Asig   

21 01    Personal de Planta 1.280 

21 02    Personal a Contrata 640 

21 04    Otros Gastos en Personal 5.458 

22 04    Materiales de Uso o Consumo 30 

22 08    Servicios Generales 970 

24 01 004 004  
Transferencias Ctes.al Sector Privado-Organizaciones 
Comunitarias 500 

     
 
TOTAL  AUMENTO EN GASTOS  EN M $ 8.878 

 
 
II.- PROPUESTA MODIFICACION PRESUPUESTARIA EN M$, P OR  TRASPASO DE FONDOS EN GASTOS. 
 

Sub 
 Ítems Asig Sub Sub sub GASTOS M$ 

titulo   Asig Asig   

22 01    Alimentos y Bebidas 90 

22 03    Combustibles y Lubricantes 140 

22 04    Materiales de Uso o Consumo 50 

22 08    Servicios Generales 11.030 

22 11    Servicios Técnicos y Profesionales 4.000 

24 01 008 003  Premios y Otros Actividades Municipales 140 

     
 
TOTAL  AUMENTO EN GASTOS EN M $ 15.450 

 
Sub 

 Ítems Asig Sub Sub sub GASTOS M$ 

titulo   Asig Asig   
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21 04    Otros Gastos en Personal 11.030 

22 07    Publicidad y Difusión 420 

31 01 002 007  Estudio Zona Típica y Pintoresca Comuna de Contulmo 4.000 

     
 
TOTAL  DISMINUCION EN GASTOS   EN M $ 15.450 

 
    
 PATRICIO  FIERRO  GARCES                                                                       DIEGO  IBANEZ  BURGOS 
ENCARGADO UNIDAD DE CONTROL                                ALCALDE 
 
         
                                                                                       FELIPE  CASTILLO  PARRA 
                                                                                                                                SECPLAN 
 
                                                                                                         ANA  MARIA  VEGAS  GARCIA                                      

   JEFE DE ADMINISTRACION Y FINANZAS 
  

 Consultas: 
 
Sr. González: Trato Directo no Licitación? 
 
Sra. Ana María: Es otro tema. 
 
Sr. González: F.C.M. entregó Calendario anual de transferencias? 
 
Sra. Ana María: Si, publicado en Página Web 
 
Sr. Monroy: Tengo aprensión:  Cargo Medio Ambiente. Esto antes lo hacía Mabel 

Herrera. Son cinco meses? 
 
Sra. Ana María: Concejo  aprobó en la Modificación anterior. 
 
Alcalde. Alguien más?  Le parece mucho dinero? 
 
Sr. González: Tengo la misma aprensión.  
 
Alcalde: Cómo lo llevo a la práctica. Lo dije en la Sesión anterior. Política de 

prevención. Ministra me dijo lo que debo hacer. Tenemos problemas 
con lago Lanalhue. Mabel está en otras funciones. Debo habilitar 
Oficina de Medio Ambiente. No tengo Profesional idóneo.  Hablé 
con Ministra y funcionarios. Se necesita certificación. Dije la realidad 
que vivimos. Tengo Contrato por cinco meses. 

 Recibí denuncia: Máquina Cosechadora en reparaciones. Somos 
atacados por problemas de Medio Ambiente. 

 Tenemos Ordenanza de Medio Ambiente. No tenemos multas. 
 Pedí ayuda para mantener Comuna Saludable: Lagos, Perros Vagos, 

etc.  Sufrimos falencias.  
 Empresario de Aridos desea Audiencia, no conmigo, con el Concejo. 

Qué haremos cuando nos exija la Patente? 
 Veámoslo como Política a futuro.  Comparto aprensión.  
 Revisen tema subvenciones. Esto es inversión, desarrollo.  
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Sr. Sanzana: Yo en la Sesión pasada me referí a Política de Medio Ambiente. 
Debiéramos darle una vuelta.. Es tema importante. Deporte, Turismo,  
Organizaciones Sociales. Creo que la cifra  no es  desastrosa para lo 
que se hará   
Qué se hizo en tantos años  en Medio Ambiente?  Tenemos Lago 
contaminado. Planta de Tratamiento, Pesebreras en el Sector Urbano.  
Necesitamos funcionario que tome decisiones.  Que se haga esfuerzo. 
Que se le quite a la Semana Contulmana y se le de a esto.   Qué le 
decimos a la gente?  Aridos,  caminos, etc.  

 
Alcalde: Próxima semana viene Organización de Medio Ambiente.  La Red 

Conservacionista. 
 
Sr. Monroy: No digo que no se atienda. Hay recursos que van allí. Se puede 

anexar a otro funcionario. Hacer gestiones, cuidar el Presupuesto 
Municipal, hay que atender  Becas, hay temas. Es necesario si, pero 
paso a paso.  

 
Sr. González: La semana pasada le hice una proposición: D.O.M.  con preparación.   

Tema es importante. Vocación de la Comuna es el Turismo.  Oficina 
Medio Ambiente  $ 1.000.000 mensual.  

 D.A.S.  Educación, estamos endeudados.  Entiendo lo que pretende.  
No concuerdo con Concejal Sanzana, Lago Lanalhue no está 
contaminado. Plantas acuáticas  purifican el lago. No es 
contraversión. La Planta de Tratamiento no funciona? Es una 
irresponsabilidad. No podemos aceptarlo. 

 
Alcalde: Agradezco su intervención. Planta emite olores, a veces no trata 

integralmente y vacía contenidos. Elimina. Si el lago no está 
contaminado es una cosa a analizar.  

 Cuánto gastaremos en funcionario?   Se contrata de Enero a Enero 
Profesional de la Universidad de Chile no puede ganar $ 700.000. 

 
Sr. Leal: Dije necesario Profesional en Medio Ambiente, Consultoras son 

caras. Funcionario no, necesitamos política de Medio Ambiente 
 
Sr. Aedo: Yo comparto lo importante que puede ser una persona que venga a 

trabajar. Compromiso de trabajar con Concejales. Que sea buen 
funcionario.  

 
Sr. Arellano: Con respecto al tema, he sido ambientalista siempre. Lo planteado es 

imprescindible en la Comuna.  Si traemos que haga trabajo 
comprometido, la gran prioridad es el Turismo. Comparto lo que 
desea el Alcalde. Tengo aprensiones, entregar recursos a fiestas y 
más fiestas. Nuestro compromiso es con la gente que no tiene 
ingresos.  
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   Tema empleabilidad de las familias, preocuparse de la demanda 
laboral y que tienen esperanza  en esta administración. Esperan se 
gaste en ellos.  

 
Sr. González: Letra D: Auditoría Externa en Educación y Salud. Tenemos que 

aprobarla.  
 1º Buscar recursos y luego que el Concejo se pronuncie, estoy de 

acuerdo pero que también sea a la Municipalidad. 
 
Alcalde: Cuál es la aprehensión? 
 
Sr. González: Auditoría.  
 
Alcalde: 1º  Recursos, luego Auditoría.  
 
Sr. González: Aquí la estamos aprobando. 
 
Alcalde: Contraloría viene en Marzo a la Municipalidad. 
 1º Legislar. Ud. dice si se audita primero y luego los recursos? 

Estamos entre caballeros.  Se pudiese conversar. 
 
 
Sr. Fierro: Art. 80 Ley Municipal. Inciso 3º Facultad del Concejo. Por qué 

primero Presupuesto y luego acuerdo de Auditoría. 
 
Sr. Contreras: Son actos administrativos distintos.  Si no hay acuerdo de auditar los 

recursos quedan.  
 
Alcalde: 1º Recursos. 2º  Acuerdo de Auditoría.  
 
Sr. Fierro:  $ 4.000.000 no es para todo. Es determinados puntos.  
 
Sr. González: Yo insinuaba el camino.  
 
Alcalde: Entiendo su postura. Luego aprobaríamos Auditoría y Auditores.  

Uds. lo han pedido.  
 
Sr. Monroy: Punto B: Se llama a Concurso el Cargo? 
 
Alcalde: Si.  
 
Sr. Monroy: Caso Medio Ambiente no solo incumbe  a Contulmo, también a 

Cañete. Hacer Convenio para abaratar. Dejar pendiente.  
Alcalde: Política de Medio Ambiente  de Cañete nada que hacer con 

Contulmo. Concejal Monroy le encuentro razón pero hay 
dificultades. Convenios demoran las cosas.  

   Votación por la Modificación Presupuestaria Municipal Nº 2.  
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   VOTACION 
 
Sr. Leal:  Si, la apruebo. 
 
Sr. Arellano:  Si, la apruebo.  
 
Sr. Sanzana:  Si, la apruebo.  
 
Sr. González:  Si, la apruebo.  
 
Sr. Monroy:  Si, la apruebo, no el Punto B. 
 
Sr. Aedo:  Si, la apruebo.  
 

APROBADA LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA 
MUNICIPAL Nº 2. 

 
   MODIFICACION PRESUPUESTARIA Nº 3   MUNICIPAL 

Informa Ana María Vegas. 
 

REPUBLICA DE CHILE 
I.MUNICIPALIDAD DE CONTULMO  
Área Municipal 

PROPUESTA -  MODIFICACIÓN Nº       03 
 

CONTULMO ,  Enero 22 de 2013. 
DE:   ALCALDE  DE  LA COMUNA DE CONTULMO 
 
A:     SRES. HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL   
 
1) De acuerdo a lo señalado en el Art. 58 letra A de la Ley N° 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, y el comportamiento presupuestario al 
22 de enero año 2013.  Se solicita  al  Honorable Concejo Municipal,  su acuerdo para realizar la siguiente Modificación Presupuestaria. 
 
A)  Suplementar la cuenta de gastos 21.01 “Personal de Planta” por la suma de $12.242.000, para financiar gastos por trabajos extraordinarios Funcionarios 
Municipales, financiándose con un aumento en la cuenta presupuestaria de Ingresos 05.03.002.999 “Otras transferencias corrientes de la Subdere” por la 
suma de $4.742.000 y una disminución en la cuenta  de gastos de inversión Consultorías, 31.01.002.007 “Estudio Zona Típica y Pintoresca Contulmo” por la 
suma de $7.500.000.- 
 
I.- PROPUESTA MODIFICACION PRESUPUESTARIA EN M$. 
 

Sub 
 Ítems Asig Sub Sub sub INGRESOS M$ 

titulo   Asig Asig   

05 03 002 999  Otras Transferencias Corrientes de la Subdere 4.742 

     
 
TOTAL  AUMENTO  DE   INGRESOS  EN M $ 4.742 

 
Sub 

 Ítems Asig Sub Sub sub GASTOS M$ 

titulo   Asig Asig   

21 01    Personal de Planta 12.242 

     
 
TOTAL  AUMENTO DE GASTOS  EN M $ 12.242 

 
 

Sub 
 Ítems Asig Sub Sub sub GASTOS M$ 

titulo   Asig Asig   

31 01 002 007  Estudio Zona Típica y Pintoresca Comuna de Contulmo 7.500 
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TOTAL  DISMINUCION EN GASTOS   EN M $ 7.500 

 
 
       PATRICIO  FIERRO  GARCES                                                                 DIEGO  IBANEZ  BURGOS 
ENCARGADO UNIDAD DE CONTROL           ALCALDE 
 
                                                                                  

          FELIPE  CASTILLO  PARRA 
                                                                                                       SECPLAN 
 
                                                                                 ANA  MARIA  VEGAS  GARCIA                                          
                                                  JEFE DE ADMINISTRACION Y FINANZAS 

 
 

Consultas: 
 

Sr. González:  Son Horas Extraordinarias  pasadas o para el Año 2013? 
 
Sra. Ana María: Para el Año 2013. 
 
Alcalde: Consulté cómo aumentar montos para la Municipalidad. Hay 

posibilidades.  
 
 VOTACION POR LA MODIFICACION  PRESUPUESTARIA 

MUNICIPAL Nº 3. 
 
Sr. Leal: Si, aprobada. 
 
Sr. Arellano: Si, aprobada. 
 
Sr. Sanzana: Si, aprobada.  
 
Sr. González: Si, aprobada.  
 
Sr. Monroy: Si, aprobada. 
 
Sr. Aedo:  Si, aprobada. 
 
 APROBADA LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA 

MUNICIPAL Nº 3. 
 
 MODIFICACION PRESUPUESTARIA  DE SALUD Nº 2 
 
 Informa Srta. Natalia Caamaño. 
 
REPUBLICA DE CHILE 
I.MUNICIPALIDAD DE CONTULMO 
DEPARTAMENTO DE SALUD 
 

SOLICITUD DE MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 02.- 
 

CONTULMO, Enero 22 de 2013.                                           
 

DE: ALCALDE DE LA I.MUNICIPALIDAD DE CONTULMO. 
 
A:  SRES. H. CONCEJO MUNICIPAL DE CONTULMO. 
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1. En atención a lo establecido en el Art. N° 5 letra b) de la Ley N° 18.695 “Orgánica Constitucional de Municipalidades”, 
vengo a solicitar el acuerdo correspondiente para realizar modificación presupuestaria por Mayores Ingresos en Presupuesto 
D.A.S año 2013. 
 
a. Se solicita realizar modificación presupuestaria por mayores ingresos en cuenta destinada al ingreso de aporte 
municipal,  para pago de deudas de Gastos en Personal año 2012(cotizaciones previsionales del mes de Diciembre 2012), y 
Honorarios Profesionales de Kinesiólogo, Auxiliar Paramédico de Farmacia D.A.S y Auxiliar Paramédico Nocturno de Posta 
Elicura, de acuerdo a la Modificación Presupuestaria presentada por el Departamento de Finanzas Municipal. 
CUENTAS DE INGRESOS 

• 115.05.03.101: De la Municipalidad a los Servicios Incorporados a su Gestión: Cuenta destinada a percibir el aporte 
municipal que entrega el Municipio a la D.A.S. 
 

CUENTAS DE GASTOS 
• 215.21.01 Gastos en Personal de Planta: Cuenta destinada al pago de personal contratado en forma indefinida. 
• 215.21.02 Gastos en Personal a Contrata: Cuenta destinada al pago de personal contratado hasta el 31 de Diciembre, 

Ejemplo Médico, Matrona, Auxiliares Paramédicos y Conductor. 
• 215.34.07 Deuda Flotantes: Cuenta destinada al pago de cuentas por pagar del año anterior.  

 
2. Por lo anterior, se solicita modificación presupuestaria por mayores ingresos a Presupuesto de Depto. de Salud 

Municipal año 2013 en las siguientes cuentas de ingresos y gastos presupuestarios: 
I N G R E S O S 

AUMENTA EN M $ 

115.05.03.101   De la Municipalidad a los Servicios Incorporados a su Gestión   $  10.924.- 
            Total aumenta                 $  10.924.- 
 

G A S T O S 
AUMENTA EN M $ 

215.21.01  Personal de Planta       $ 6.685.- 
215.21.02   Personal a Contrata       $ 
2.730.- 
215.34.07  Deuda Flotante       $ 1.509.- 
                                Total  Aumenta                     
$10.924.-                
Saluda Atentamente a Ustedes; 
                      
  
 FELIPE CASTILLO PARRA                          DIEGO IBAÑEZ BURGOS 
                 SECPLAC                   ALCALDE  
 
 
CATALINA SEGURA PRADO      NATALIA CAAMAÑO PALMA          
    DIRECTORA (S) D.A.S                        ENCARGADA DE FINANZAS D.A.S  
        

 
PATRICIO FIERRO GARCES 
ENCARGADO DE CONTROL 

 
DISTRIBUCION           
  

• Sres. H. Concejo Municipal(6) 
• C.c Secretario Municipal. 
• C.c Archivo Municipal. 
• C.c D.A.S 

 

 Consultas: No hay. 
 
 VOTACION POR LA MODIFICACION Nº 2 DE SALUD. 
 
Sr. Leal: Si, apruebo. 
 
Sr. Arellano: Si, apruebo. 
 
Sr. Sanzana: Si, apruebo. 
 
Sr. González: Si, apruebo.  
 
Sr. Monroy: Si, apruebo.  
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Sr. Aedo: Si, apruebo.  
 
 MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE SALUD. Nº  3   

APROBADA.  
 
 MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE SALUD Nº 3 
 
 Informa Natalia Caamaño. 
 
REPUBLICA DE CHILE 
I.MUNICIPALIDAD DE CONTULMO 
DEPARTAMENTO DE SALUD 
 
 

SOLICITUD DE MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 03.- 
 

CONTULMO, Enero 22 de 2013.                                           
 
 

DE: ALCALDE DE LA I.MUNICIPALIDAD DE CONTULMO. 
 
A:  SRES. H. CONCEJO MUNICIPAL DE CONTULMO. 
 
3. En atención a lo establecido en el Art. N° 5 letra b) de la Ley N° 18.695 “Orgánica Constitucional de Municipalidades”, 
vengo a solicitar el acuerdo correspondiente para realizar modificación presupuestaria por Traspaso de Fondos en 
Presupuesto D.A.S año 2013. 
 
b. Se solicita realizar modificación presupuestaria por traspaso de fondos en cuentas presupuestarias del Presupuesto 
del Departamento de Salud año 2013, con motivo de pagar viáticos del año 2012 y facturas pendientes del año 2012, siendo 
estas las siguientes:  
 

Viáticos Octubre 2012  $      297.022  

Viáticos Noviembre 2012  $   1.085.056  

Total Viáticos  $  1.382.078.- 
 

PROVEEDOR N° FACTURA 
FECHA 

FACTURA VALOR CONCEPTO 

Comité Agua Potable Calebu  477 01/08/2012 $ 5.600  Agua Potable Posta Elicura 

Comité Agua Potable Calebu 484 03/09/2012 $ 12.800  Agua Potable Posta Elicura 

Comité Agua Potable Calebu 490 01/10/2012 $ 8.800  Agua Potable Posta Elicura 

Comité Agua Potable Calebu 492 05/11/2012 $ 16.800  Agua Potable Posta Elicura 

Comité Agua Potable Calebu 499 05/12/2012 $ 15.200  Agua Potable Posta Elicura 

Frontel S.A. 23776632 27/09/2012 $ 103.209  Luz Eléctrica Posta Huillinco 

Frontel S.A 15069827 08/10/2012 $ 40.100  Luz Eléctrica D.A.S 

Frontel S.A 2382532 08/10/2012 $ 52.280  Luz Eléctrica Posta Elicura 

Frontel S.A 15329869 08/11/2012 $ 44.900  Luz Eléctrica D.A.S 

Frontel S.A 2400631 08/11/2012 $ 81.783  Luz Eléctrica Posta Elicura 

Frontel S.A 2418909 07/12/2012 $ 76.690  Luz Eléctrica Posta Elicura 

Frontel S.A 15585536 07/12/2012 $ 36.700  Luz Eléctrica D.A.S 

Movistar  29234122 10/11/2012 $ 48.962  Teléfono fijo  

Movistar  29504798 10/12/2012 $ 41.448  Teléfono fijo  

Empresa El Mercurio S.A.P 4478-69 13/11/2012 $ 290.522  Publicación Llamado a Concurso 

Entel PCS 28728036 15/11/2012 $ 136.403  Celulares D.A.S 

Rina Salgado Quintana 7 13/12/2012 $ 143.654  Arriendo Casa D.A.S, Diciembre 2012 

Sarai Palma Silva 339 26/12/2012 $ 21.950  Despacho de correspondencia 

Sarai Palma Silva 340 31/12/2012 $ 2.760  Despacho de correspondencia 
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Carolina Sanzana Burgos    año 2012 $ 18.000  Devolución boletas de alimentación 

Carolina Sanzana Burgos    año 2012 $ 7.200  Devolución boletas de traslado 

Total Facturas      $ 1.205.761    

 
 
c. Las Cuentas de Presupuesto D.A.S que serán modificadas son la siguientes: 

 
CUENTAS DE GASTOS QUE DISMINUYEN 
 

• 215.21.01 Gastos en Personal de Planta: Cuenta destinada al pago de remuneraciones, viáticos y bonos de personal 
contratado en forma indefinida. 

• 215.21.02 Gastos en Personal a Contrata: Cuenta destinada al pago de remuneraciones, viáticos y bonos de personal 
contratado a plazo fijo. 

• 215.22.01 Alimentación: Cuenta destinada al pago de alimentación de personas contratadas a honorarios que realizan 
gestiones para el D.A.S fuera de la comuna. 

• 215.22.05 Consumos Básicos: Cuenta destinada al pago de energía eléctrica, agua potable, despacho de 
correspondencia y además telefonía fija y celular para postas rurales y oficinas de administración de salud. 

• 215.22.08 Pasajes y Fletes: Cuenta destinada al pago de pasajes y fletes de funcionarios del D.A.S y para pasajes de 
pacientes que asisten a interconsultas médicas en otras comunas. 

• 215.22.09 Arriendos: Cuenta destinada al pago de arriendo de casa habitación destinada como oficinas de 
administración del Departamento de Salud. 

 
CUENTAS DE GASTOS QUE AUMENTAN 
 

• 215.34.07 Deuda Flotantes: Cuenta destinada al pago de cuentas por pagar del año anterior.  
 

4. Por lo anterior, se solicita modificación presupuestaria por traspaso de fondos en Presupuesto de Depto. de Salud 
Municipal año 2013, en las siguientes cuentas de ingresos y gastos presupuestarios: 

G A S T O S 
DISMINUYE EN M $ 

215.21.01 Gastos en Personal de Planta      $  938.- 
215.21.02 Gastos en Personal a Contrata      $  444.- 
215.22.01 Alimentación para Personas       $    18.- 
215.22.05 Consumos Básicos        $1.037.- 
215.22.08 Servicios Generales (Pasajes y Fletes)     $      7.-  
215.22.09 Arriendos         $   144.- 
            Total aumenta                      $2.588.- 
 

G A S T O S 
AUMENTA EN M $ 

215.34.07  Deuda Flotante       $2.588.- 
                                Total  Aumenta                    
$2.588.-                
Saluda Atentamente a Ustedes; 
                      
  
 FELIPE CASTILLO PARRA                          DIEGO IBAÑEZ BURGOS 
                 SECPLAC                      ALCALDE  
 
CATALINA SEGURA PRADO      NATALIA CAAMAÑO PALMA          
    DIRECTORA (S) D.A.S                        ENCARGADA DE FINANZAS D.A.S  
         

 
PATRICIO FIERRO GARCES 
ENCARGADO DE CONTROL 

 
DISTRIBUCION           
  

• Sres. H. Concejo Municipal(6) 
• C.c Secretario Municipal. 
• C.c Archivo Municipal. 
• C.c D.A.S 

 
 
 
 
 

Consultas. 
 
Alcalde: Qué Viáticos pagan? 
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Srta. Natalia: Saldo Octubre y Noviembre. 
 
Sr. Sanzana: Devolución de Boletas? 
 
Srta. Natalia: Los Honorarios reciben ese beneficio.  
 
Alcalde: Revisé Boletas  de Gastos Menores y están correctas. Tremendo 

trabajo de las funcionarias.  
 
Sr. González: De la deuda flotante cuánto queda? 
 
Srta. Natalia: Solo queda Farmacia.  
 
 VOTACION POR LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE 

SALUD Nº 3 
 
Sr. Leal: Si, apruebo. 
 
Sr. Arellano: Si, la apruebo.  
 
Sr. Sanzana: Si, apruebo.  
 
Sr. González: Si, la apruebo.  
 
Sr. Monroy: Si, la apruebo. 
 
Sr. Aedo: Si, la apruebo. 
 
 MODIFICACION  PRESUPUESTARIA DE SALUD Nº 3.  

APROBADA 
 
Alcalde: A este Alcalde lo deja contento pagar deudas. 
 
Srta. Natalia: Pagamos de acuerdo a lo recibido de la Municipalidad. 
 
Sr. Monroy: No gastamos en Médico, Enfermera, etc, 
 
Srta. Natalia: No pagamos Enfermera lo hace el S.S.A. Médico, hay un Programa 

que es  aporte, no ingresan recursos si no está. Ahorramos pero 
tenemos problemas con el Médico. Hoy citaron a la Jefe DAS por el 
tema Médico. Ha habido problemas en Postas.  

 
Sr. Aedo: Celulares PCS? 
 
Srta. Natalia: Son Celulares de las Postas. Hay orden de terminar Contrato.  
 
Sr. Leal: Atendiendo a la falta de funcionarios? 
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Srta. Natalia: Se ve con S.S.A. cuando lleguen Profesionales.  
 
Sr. Arellano: Tema Estipendios. En el Hospital no hubo respuesta. 
 
Srta. Natalia: Por Salud Municipal solo pasan las platas. Llegan del S.S.A. y pasan 

a la Municipalidad que paga.  
 
 APROBACION AUDITORIA EXTERNA 
 
Alcalde: Habiendo recibido las aprensiones, llamo a votar por la realización  

de Auditoría en Salud y Educación.  
 
Sr. Sanzana: Auditoría la viene pidiendo la gente. Me alegro por la gente, por los 

funcionarios. Se despejarán dudas. Me alegro que venga Contraloría 
en Marzo.  

 
Sr. González: Concuerdo con Concejal Sanzana. Lo único que me deja sabor  a 

poco es que debe ser también Auditoría Municipal. El mayor 
problema para Servicios Traspasados es por la Municipalidad. 

 De verdad en estricto rigor hacer Auditoría en la Municipalidad.. 
 Dónde se hace mayor cantidad de Sumarios?  En la Municipalidad.  

Aclarar dudas.  
 
Alcalde: No puedo estar más de Acuerdo con Uds. Gracias a las denuncias de 

Uds. hubo dos visitas de la Contraloría a la Municipalidad. Partamos 
por algo. Para hacerlo completo necesitamos muchos recursos. 
Trabajar con tranquilidad.  En Marzo viene Auditoría a la 
Municipalidad.  Estoy llano  a hacer Auditoría  en toda la 
Municipalidad.  Veamos quién gana la Licitación. Es lo que quiere 
este Alcalde. Hacer Auditoría caiga quien caiga.  

 
Sr. Leal: Comparto su opinión respecto a la Auditoría.  Municipalidad es la 

más criticada, tranquilidad para los vecinos. De repente suena 
perjudicial,  pero debe hacerse en la Municipalidad.  

 
Alcalde: Uds. están aprobando una Auditoría completa. Ver el tema 

Municipalidad apunta a sus observaciones. Creo haberlos entendido.  
 
Sr. Monroy: Auditorías son saludables, que se revise la casa. Que se despejen 

dudas. Hay prejuicios, que se robaba la plata. Denuncia que se hizo 
no fue por robo de platas, fue por otros temas, desorden  de la 
administración. Tengo confianza en los funcionarios municipales. Me 
deja tranquilo. Yo creo buena una Auditoría. 

 
Alcalde: Estarían autorizados $ 4.000.000 para Auditoría en Servicios 

Traspasados, si quieren se hace completa por sus aprensiones.  
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 VOTACION POR LA REALIZACION DE AUDITORIA EN 

SERVICIOS TRASPASADOS DE EDUCACION Y SALUD Y EN 
LA MUNICIPALIDAD.  

 
Sr. Leal: Si, aprobada. 
 
Sr. Arellano: Si, aprobada. 
 
Sr. Sanzana: Si, aprobada.  
 
Sr. González: Si, aprobada. 
 
Sr. Monroy: Si, aprobada. 
 
Sr. Aedo: Si, aprobada.  
 
 APROBADA AUTORIA EXTERNA EN SERVICIOS 

TRASPASADOS Y EN LA MUNICIPALIDAD.  
 
Alcalde: Terminadas las Auditorías que hagan presentación al Concejo. Con 

las correcciones que correspondan. Si hay dudas hay que solicitarlo.  
 
 CORRESPONDENCIA 
 
Alcalde: Queda pendiente la Audiencia a la Red Conservacionista del 

Patrimonio  Natural.. 
 
 Invitación de la Sra. Aniñir. 
 
 2º Martes de Febrero  iremos a Grano de Trigo.  
     Temas: Caminos y viviendas.   10 a 13 Horas  con almuerzo.  
 
Sr. Aedo: Me encontré en reunión en terreno y se dijo que habría almuerzo. 

Ponerle límites a los puntos.  
 
Alcalde: Iremos con los temas conocidos.  
 
Sr. González: Cómo será salida? 
 
Alcalde: Tendremos movilización.  
 
 INFORMACIONES: 
 
Alcalde: Nunca había tenido tantas reuniones  en Santiago. Cuatro a cinco al 

día.  
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 Bancoestado: Convenio 90 % afinado. Lo ve Empresa de Seguridad.  
Pedimos un Cajero Automático.  Darán prioridad Nº 1. Instalado en 
Edificio Nuevo de la Municipalidad. No hay estadísticas de 
inseguridad. Municipalidad maneja al año $ 7.000.000.000. Nos 
regalaron $ 1.000.000 
SUBDERE: Hablamos con Encargado Finanzas de Educación. Hay 
que concretar. Sr. Víctor Hugo Miranda.  
Posibilidades de financiar deuda de Profesores. 
Luego con el Sr. Gastón Collados. Finanzas Municipales.  
Municipalidad de Contulmo con seis meses de atraso en  la 
información. Se envió el mismo día. Se habló de los recursos 
recibidos. Nuestro interés es recibir más al año. Tienen compromiso 
con Municipios Rurales.  
LA ARAUCANA: Sr. Mauricio Ordenes. Gerente  Regional tomará 
contacto con nosotros 
CONTRALORIA: 

 
Sr. Fierro: Lunes 21 venció el plazo que dio Contraloría para informar por Pro-

Empleo. Se solicitó prórroga. A cargo de Yenny García. Solicitamos 
plazo porque información hay que auditarla. Municipalidad ya hizo 
información , falta análisis.  

 Solicitan información contable digital, se pidió prórroga. Hay 
Vacaciones, Licencias , Permisos, etc.  Solicitamos  plazo hasta el 25 
de Febrero.  Nuevos plazos  se van a conceder. Hay que programar 
vacaciones. 

 Fiscalización en Salud:  Mes de Agosto de 2012  no pago de 
Cotizaciones Previsionales. Si no hay recursos  para pagar se pide 
con tiempo. Se  llega a Juicio de Cuentas cuando se paga 
Cotizaciones con intereses. Se entregará toda la información.  

 
Sr. Sanzana: Cuando se hablaba del tema Pro-Empleo solicité Inventario de 

Herramientas. Están en el Informe? 
 
Sr. Fierro: Está todo, herramientas, ropa, etc.  
 
Alcalde: Toqué el tema en Santiago. Un solo Tribunal que está en Santiago. 

No hay miedo ni aprensión. Si hay que devolver, se hará.  Ya 
estamos en antecedentes. Demorarán.   

 Juicios de Cuentas  continúan  con los funcionarios que ya se han ido.  
 
Sr. Monroy: Caso Baldizán? 
 
Alcalde: Se constituyó el Fiscal? 
 
Administrador: Si.  
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Alcalde: Estoy con la Contraloría encima . Esto puede traer T.V. Prensa. 
Deseo la integración. Que se condene a quien se debe condenar. Hay 
que hacer las denuncias. Traeré copia de la querella. 

 
 V A R I O S  
 
Alcalde: Estamos trabajando con la Oficina Mapuche. Conocer a las 

Comunidades.  
 Cosechera: Tuvimos denuncia  ante  la T.V. Hay que hacer 

mantención. Hay Tarifas.  
 Pido que asistan a reuniones que se invitan.  
 Vienen las Becas. Prioridades.  
 Cuando se hace la pega, felicitaciones. 
 
Sr. Leal: Problema de vecino de Calle Nahuelbuta . Costanera del Bicentenario 

no consideró accesos, hay problemas con los vehículos. No tienen 
acceso a sus casas.  Quejas por el mal uso del lugar.  Solicitan cerrar 
el sector. Se hace uso no adecuado de él.  

 Leña del Fundo San Luis.  
 Matapolvo Sector Huillinco. Entregaron Carta  en la Municipalidad.  

Sector Cerro. Próximo Pago de Pensiones y Subsidios. Dónde? No 
quieren gastar en movilización. 

 
Alcalde: Pago lo hace Empresa Externa. Estamos negociando con Los 

Héroes.Paralizaron el servicio  por atentados en la Región. Si no van 
se dará apoyo.  

 
Sr. Leal: Acceso al lago en Chan Chan y acumulación de basura.  
 
Alcalde: Se cerró el paso  y se autorizó  abrir. Hay reclamos. 
 Me preguntan cómo resolver tema Lago.  Dicen hacer Ordenanza. 

Estoy preocupado.  Cámara de Turismo está preocupada. Se 
colocarán basureros.  

 
Sr. Leal: Deportes: Sr. Carlos Figueroa entregó petitorio.  
 
Alcalde: Lo invité a la Sesión.  
 
Sr. Leal: En Estadio se acumuló ripio.  Para qué? 
 
Alcalde: Consulto de inmediato. Creo que no es bien visto.  
 
Sr. Leal: Ocuparlo en Semanas Contulmanas. Tiene iluminación.  
 
Sr. Arellano: Inquietud: Pago de Pensiones en Sectores Rurales. . 
 Ordenamiento de Sala. Presidencia de Comisiones. Orden.  
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 Recordar a Ex Alcalde Aguayo. Máquina Motoniveladora en el 
Cerro.  

 
Sr. Monroy: Ud. Concejal Arellano  desea tocar los temas de Caminos. Los trata 

Ud? 
 
Sr. Arellano: Pido ordenar.  
 Matapolvo en Huillinco. Que se concrete. El año pasado costó 

mucho.  
 
Sr. Monroy: El año pasado hubo reunión en Lebu con Vialidad, Tránsito y Secpla. 

Quedó todo planificado Hay que recordar.  
 
Sr. Aedo: Que siga como está el orden de la Sala. Para que bombardear tanto.  
 
Sr. Sanzana: Tema Pasarela Bicentenario. Vecinos hicieron demanda a la 

Municipalidad por espacio perdido. 
 Sra. Fabiana Duhart Gangas. Mal estado del camino  del acceso  en 

Licahue 
 Ana Fuentealba, Presidenta J. de V.  Villa Rivas  solicita combustible 

para Máquina  cortar pasto.  
 Srta. Verónica Palma Barra. Solicita apoyo para mejoramiento de 

vivienda. No fue considerada en Subsidios por Terremoto.  
 Se cerró acceso a vehículos de Emergencia.  

Entre Nueva Esperanza y Porvenir  hay Areas Verdes., vecino 
solicita construir casa . Que se habilite el lugar para lo que es. Juana 
Nova es colindante en litigio.  
Luisa Huichacura de Melimán pide  completación de Gaviones en el 
río Elicura.  
 

Alcalde: Autorizo trabajos de Retroexcavadora previo pago de de combustible.  
Si no tienen para aportar, solicitar Informe Social.  

 Deslindes de Nueva Esperanza se solucionarán  con visita  de 
funcionarios. Hay que medir. Escribió de nuevo la solicitante, con 
firma. Daré respuesta en próxima sesión.  

 
Sr. González: Traje Reglamento Interno. Falta analizarlo.  Verlo en próxima 

semana.  
 
Alcalde: Próxima semana: Reglamento Interno.  
        Deportes.  
        Bomberos y Grifos.  
        Agua.  
 
Sr. González: He solicitado situación del Puerto Contulmo. Ud. dijo que hablaría 

con el Capitán de Puerto. Que la Municipalidad se apropie de este 
bien.  
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Alcalde: Clarifíqueme: Capitán de Puerto viene. Coordinar visita. De qué 

punto se trata.  Lo de Michael Schmid?  Vive ahí hace 40 años.  
 
Sr. González: No se refiere a las casas. Son las Playas.  
 
Alcalde: En los cercos si. Lo que prima son los años que llevan ahí.  
 
Sr. Aedo: Sacar el cerco.  
 
Alcalde: No puedo.  
 
Sr. Aedo: No se quién es. La Armada dirá  hacer el procedimiento como 

corresponde. No puedo decir corte los alambres. Asumo lo que Ud. 
dice.  Ud. dice las Vegas de Peso? 

 
Sr. González: Punto empieza en terreno de Schmid y termina en las Cabañas.  
 
Sr. Sanzana: Hay cercos que nunca existieron.  
 
Alcalde: Lo que sea legal. Qué falta en Estadio? 
 
Sr. González: Cerrar lo que falta cerrar.  
 Preocuparnos ahora del Puerto 
 Estoy preocupado porque nuestros vecinos no son bien atendidos en 

Maquinarias. Don Juan Caamaño  de Chanquín solicita  emparejar 
terreno para Galpón y casa.  

 
Alcalde: Hoy empezó a trabajar en Rucañanco. Luego Juan Caamaño de 

Chanquín, Delmira Llanquileo y Hugo Reinao en Huallepén Bajo.  
 
Administrador: Proyectos P.M.U. se postularon con Maquinaria.  
 
Alcalde: Previo pago de combustible. Tengo problema con Chofer de 

Motoniveladora. 
 
Sr. Aedo: Hay una persona que sabe.  
 
Sr. Monroy: Debe tener responsabilidad administrativa.  
 
Sr. González: Plantear que para aportar a la Semana Contulmana hacer Fiesta de la 

Cerveza Artesanal.  Purén lo hará con los  Productores locales. 
Trabajemos en contactar a los Productores . Si nos da luz verde, 
seguimos.  

 
Alcalde: Permiso especial?  Fiesta  Costumbrista? Coordinar con Ivonne 

Sperberg.  
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Sr. Monroy: Tema vehículos: Rematar vehículos municipales. Desbrozadora, 

otros. Preocupa que ocupan espacio.  
 
Alcalde: Veo vehículo parado. Hay que ver las Bajas. Vehículo de Salud. 

Tengo ofrecimiento de Experto para dar Certificación. 
 Hay autorización para ir a Temuco con Concejal Aedo. 
Administrador: Tema de la Camioneta que está en Temuco es Bomba de Bencina.  

Hay que saber a fondo la realidad.  
 
Sr. Monroy: Todos los vehículos municipales tienen problemas. Darlos de Baja.  
 
Sr. Aedo: Camioneta con $ 350.000 sale de Taller en Temuco.  Coordine y 

vamos.   Quería ir. Hice un compromiso. Llamé a Temuco. Que se 
me respete mi tiempo. Coordinar.  

 
Administrador: He dado explicaciones por no ir.  
 
Alcalde: Concejal Monroy: Ud. sabe.  Bomba de Bencina y nada más? 
 Podemos solicitar Informe por escrito? 
 
Sr. Fierro: Por qué damos fé de lo que dice un taller? Si no hay Informe no 

firmo Trato Directo. 
 
Sr. Aedo: No tengo nada que ver con la Administración anterior. Con buena fé 

conversé y me ofrecí para ir.  Con $ 350.000 queda  bien. 
 
Sr. Monroy: La máquina andaba.  Verla y tomar acuerdo.  
   Leña de San Luis?  Había acuerdo.  
 
Alcalde: No tomamos acuerdo. Respeto el acuerdo anterior. Si trabajó el Sr. 

Vallejos  midamos y entregamos.  
 
Sr. Monroy: Madera estaba medida.  
 
Administrador: No estaba medida. 
 
Sr. Fierro: Hay acuerdo pero de qué cantidad? 
 
Sr. Sanzana: Está documentado  lo que se sacó? 
 
Alcalde: Finiquitemos. Próxima semana en Tabla 
 
Sr. Sanzana: Tema Camioneta: $ 350.000 Si la Empresa  da certificación, se paga. 
 
Alcalde: Con Informe se puede pagar? 
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Sr. Fierro: No.  
 
Sr. Sanzana: Garantía del Taller? 
 
Sr. Fierro: No.  
 
Alcalde: Hay que acatar,  darle curso rápido.  
 
Sr. Monroy: Haga evaluación.  
 
Administrador: El Encargado de los Vehículos tiene la petición de evaluación.  
 
Sr. Aedo: No sacamos nada con bombardear. Siga con la Fiesta Estival.  Es 

repetitivo: Máquina, Costanera, Areas Verdes. 
 
Alcalde: En próxima semana coordinemos con Ivonne Sperberg. Cooperar en 

lo que hay. Ya hay Artistas.  
 
Administrador: Productora trae los Artistas.. Música funciona. Hay Camas elásticas 

funcionando. Frente a Juan Carlos Benítez,  Juegos autorizados. 
 
Sr.Leal: Gimnasio se ocupa con actividades deportivas.  
 
Alcalde: Vendrán Monitores para Plazas  Activas. Hay plazo para postular 

más. Falta San Ernesto.   Llegó Plaza de Coca Cola.  
 
Sr. González: Colóquela en la Plaza de Armas.  Los Juegos se ven lindos. 
 
Alcalde: Qué pasó en Santa María?   18 Mujeres Emprendedoras solicitaron 

trabajar frente al Terminal de Calle Los Tilos. No pueden ahí 
construir. 

 
Sr. González: Aunque me tilden de populachero. Plaza de Armas es lugar de 

encuentro. Ecuatorianos van a la Plaza y las Emprendedoras?  Que 
vayan ahí. Instalémoslas en la Plaza. La Feria y los Juegos 

 
Sr. Aedo: Es mucho. 
 
Alcalde: Plaza lugar tranquilo. Hagamos exposición y que se defina.  

Siendo las  16,52 Horas  Damos por terminada esta Sesión.  
 
ACUERDOS DE LA SESION 
 
1.-APROBADA ACTA SESION ORDINARIA Nº 6. 
 
2.-APROBADO ROL DE PATENTES DE ALCOHOLES  
    PRIMER SEMESTRE. 
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3.-PENDIENTE APROBACION O RECHAZO TRASLADO DE  
    PATENTE AREVALO A CARTES. 
 
4.-APROBADA MOD. PRES. MUNICIPAL Nº 2. 
 
5.-APROBADA MOD. PRES. MUNICIPAL Nº 3. 
 
6.-APROBADA MOD. PRES. DE SALUD Nº 2. 
 
7.-APROBADA MOD. PRES. DE SALUD. Nº 3. 
 
8.-APROBADA AUDITORIA EXTERNA EN EDUCACION,  
    SALUD Y MUNICIPAL.  
 
 
 
 
 
 
   FAUSTINO VILLAGRA CARCAMO 
           SECRETARIO  MUNICIPAL   

 
 
 
 
  
 
   

 
 
  

 


